

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
17
ДЕКАБРЯ
1941 г.
№ 129 (936)

Цена 10 коп.

ПРОВАЛ НЕМЕЦКОГО ПЛАНА ОКРУЖЕНИЯ И ВЗЯТИЯ МОСКВЫ

Поражение немецких войск на подступах Москвы

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Болонью — на юге, далее занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга, на клинско-солнечногорско-дмитровском направлении, 3-я и 4-я танковые группы генералов Гоот и Хюппера в составе 1-ой, 2-ой, 5-ой, 6-ой, 7-ой, 10-ой и 11-ой танковых дивизий, 36-ой и 14-ой мотопехотных дивизий, 23-ей, 106-ой и 35-ой пехотных дивизий; против левого фланга на тульско-каширско-рязанском направлении — 2-ая бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3-ей, 4-ой, 17-ой и 18-ой танковых дивизий, 10-ой и 29-ой мотопехотных дивизий, 167-ой пехотной дивизии; против центра действовали 9-ый, 7-ой, 20-ый, 12-ый, 13-ый и 43-й армейские корпуса, 19-ая и 20-ая танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его аспомогательные удары на Истринском, звенигородском и наро-Фоминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря, по неполным данным, нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224; потери противника убитыми — 55.170 человек.

С 6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контраступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и спешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину:

а) войска генерала Лелюченко, сбивая 1-ю танковую, 14-ю и 36-ую мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили г. Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив г. Яхому, преследуют отходящие 6-ю, 7-ю танковые и 23-ю пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2-ю танковую и 106-ю пехотную дивизии противника, заняли г. Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5-ю, 10-ю и 11-ю танковые дивизии, дивизию «СС» и 35-ю пехотную дивизию противника, заняли г. Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 252-ой, 87-ой, 78-ой и 267-ой пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебакино — Докотня;

е) войска генерала Бодина, разбив северо-восточнее Тулы 3-ю, 4-ю танковые дивизии и полк «СС» («Великая Германия») противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296-ю пехотную дивизию противника;

ж) 1 гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял г. г. Венев и Старицкий;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18-й танковой и 10-й мотопехотной дивизий противника, заняли г. Михайлов и г. Елифань.

После перехода в наступление с 6 по 10 декабря частями наших войск занято и освобождено от немцев свыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков — 386, автомашин — 4.317, мотоциклов — 704, орудий — 305, минометов — 101, пулеметов — 515, автомашин — 546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков — 271, автомашин — 565, орудий — 92, минометов — 119, пулеметов — 131.

Кроме того, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тысяч убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря сего года захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков — 1.434, автомашин — 5.416, орудий — 575, минометов — 339, пулеметов — 870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляют свыше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти не полные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, ввиду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря:

«Германское командование будет рассматривать Москву как свою основную цель даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города через хороший бинокль». Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явились образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на заморозки означают, что немцы не позаботились спасти свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы. Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уж нельзя об'яснить зимними условиями кампании. Не зима тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

СОВИНФОРМБЮРО.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК ПОД ТИХВИНОМ

По предварительным и неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий 42, минометов 66, пулеметов 190, танков 27, бронемашин 10, автомашин 102, автоматов 110, винтовок 2.700, снарядов 28.000, мин 17.500, гранат 30.000, патронов винтовочных 210.000 и много другого военного имущества.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 14 декабря)

В течение 14 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли станцию Узловая — юго-восточнее Тулы, Верховье — северо-западнее города Ливны и Дубна — западнее Тулы. За 13 декабря уничтожено 15 немецких самолетов. Наша потеря — 4 самолета.

Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков ленинградского фронта, за 2 дня боев уничтожили 4 немецких танка, 2 орудия, 20 станковых пулеметов, 18 грузовых машин и истребили около 700 солдат и офицеров противника.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, за последние 10—15 дней нанесли противнику большой урон: они истребили 12 немецких офицеров и 246 солдат, сожгли 12 домов с находившимися в них фашистами, взорвали 16 вагонов с боеприпасами и вооружением, уничтожили 2 железнодорожных и 7 шоссейных мостов, 3 танка, 8 грузовых и 2 легковых автомашин, один обоз и 78 повозок с боеприпасами и продовольствием, разрушили 20 линий полевой телефонной связи, вырезали на расстоянии свыше километра и зарыли в лесу 8 линий многожильного кабеля.

Бойцы тов. Ремизова за день боев на одном из участков западного фронта захватили 11 немецких танков, 15 автомашин, 6 орудий, 33 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков юго-западного фронта, в четырехдневном бою с противником захватила 50 немецких орудий, 126 пулеметов, 20 минометов, 85 автомашин и десятками гранат. В результате этой операции было уничтожено 6 автомашин с боеприпасами и продуктами и истреблено 16 немецких солдат.

ПРОВАЛ ГИТЛЕРОВСКОГО ПЛАНА ОКРУЖЕНИЯ И ВЗЯТИЯ МОСКВЫ

Огромные потери фашистских войск на восточном фронте подтасчиваются, разделяют германскую военную машину изнутри. Пленный ефрейтор 1 роты 187 полка 87 немецкой пехотной дивизии Вальтер Рокштросс заявил: «Наша рота, неоднократно получавшая пополнения, опять понесла крупные потери и насчитывает сейчас 65 солдат, сведенных в два взвода. Старых солдат в роте осталось всего несколько человек, остальные убиты, ранены. У солдат нет ни малейших признаков воодушевления. Резко снизилась воинская дисциплина. Оружие теперь не чистят, как раньше, а сваливают в кучу, как попало. Давно уже не было осмотра оружия. Когда нужно идти в наряд, поднимается ругань». Старший ефрейтор 7 роты 240 полка 106 немецкой пехотной дивизии Л. Ноберт сообщил: «106 дивизия потеряла 60 процентов личного состава. Она дважды получала крупные пополнения — в августе и в октябре. Штабной батальон, в котором я служил, потерял половину солдат и командира батальона...» Ефрейтор 3 роты 111 мотополка 11 танковой дивизии Эльберман рассказал об огромных потерях 111 полка. «В 3 роте, — говорит Эльберман, — из 220 солдат осталось 50 человек. В полку много 18-летних юнцов и 45-летних резервистов. В других ротах встречаются и 50-летние».

На линии Скопле-Велес югославские партизаны пустили под откос поезд с немецкими войсками, посланными на ликвидацию партизанского движения. Под обломками вагонов погибли свыше 70 фашистов. Это уже третий воинский поезд, уничтоженный за последнее время партизанами на этой линии.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Юнайтед пресс, ссылаясь на радиопередачу из Токио, сообщило, что советский морской атташе в Токио будто бы явился в морское министерство с поздравлением по поводу первых японских успехов.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

ЖУЛИКИ И ШУЛЕРА ИЗ ИГОРНОГО ДОМА „ГИТЛЕР и К°“

Известно, что хвастул Гитлер на весь мир растрезонил о том, что 7 ноября 1941 года состоится торжественный парад фашистских войск на Красной площади в Москве. Известно также, что парад на Красной площади 7 ноября 1941 года действительно состоялся, но то был парад не разбийничих гитлеровских орд, а парад войск Красной Армии.

Получив от советских войск ряд чувствительных ударов, гитлеровские жулики перестали барабанить о парадах. Более того, немецкое командование вдруг совершенно переменило тон в своих сообщениях. В последних сюжетах банды Гитлера уже не сообщает о продолжающемся «по плану» наступлении своих войск. Немцы заявляют о том, будто бы на Восточном фронте свирепствуют морозы и снегопады и что «продолжение военных операций на Восточном фронте и их характер обусловливаются отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от таковых. На широком пространстве Восточного фронта происходят лишь операции местного значения».

Итак, немецко-фашистские

жулики и шулера волят, будто их наступление прервали суровая зима, морозы и снегопады.

Все это является, конечно, сплошным враньем от начала до конца, вбо воровская армия Гитлера стала получать один за другим могучие удары от Красной Армии независимо от наступающей зимы. В самом деле, первая серьезная победа советских войск произошла в районе Ростова-на-Дону, где не было тогда ни морозов, ни снега. В районе Москвы, которой хотели овладеть немцы, но вынужденные были отступить, настоящей зимы еще не было, ибо морозы, как правило, еще не превышали 3–5 градусов. Наоборот, погода была благоприятна для немцев. Зима началась в этом году поздно и медленно.

Дело, следовательно, не в морозах, не в «наступлении зимней погоды», а в том, что зарвавшиеся гитлеровские картечники просчитались в своих кровавых планах, а людоед Гитлер решил для «своих» прощупок избрать подальше закоулок: с Восточного фронта он уехал в Берлин, чтобы снять с себя ответственность за возможное поражение своей армии зимой этого года. Бьет сейчас немецко-фашистских захватчиков не «ужасный мороз», но

наша доблестная Красная Армия. Морозы же, наступающие русские морозы, еще впереди.

Что же касается так называемых «операций местного значения», то об этом следует заметить следующее. Когда гитлеровские войска заняли Ростов, то они растреляли на весь мир об этом, как о величайшей победе, открывшей им путь на Кавказ. Когда же Красная Армия вырвала Ростов у немецко-фашистских захватчиков, то немецкое командование лепечет, что это-де «операция местного значения». Когда гитлеровские войска заняли Тихвин, то они растреляли на весь мир об этом, как о величайшей победе, поставившей в критическое положение ленинградские войска. Когда же Красная Армия вырвала Тихвин у немцев, то они опять лепечут об «операции местного значения».

Мелкие шулера из игорного дома «Гитлер и К°»...

СОВИНФОРМБЮРО.

ДРУЖНЫМ ПРОВЕДЕНИЕМ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ УСКОРИМ РАЗГРОМ ФАШИЗМА!

* * *

ЧУВСТВО ГЛУБОКОГО СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

С большим патриотическим подъемом проходит подписка на билеты денежно-вещевой лотереи среди трудящихся Нижне-Кинерковского сельсовета.

На состоявшемся 15 декабря собрании актива все присутствующие прежде чем пойти в колхозы, сами подписались на 25–30 процентов месячного заработка.

Успешно идет подписка в колхозах и промысловых артелях. На собрание члены промартели имени Ворошилова пришли все, сюда собрались и домохозяйки.

Когда докладчик закончил свою речь, рассказал о значении выпуска лотереи, все присутствующие, одобряя это решение правительства, в один голос заявили о своем желании отдать свои средства для нужд вооружения нашей героической Красной Армии. Здесь же все, как один, члены артели и домохозяйки подписались на лотерею,

отдав 25–30 процентов своего месячного заработка.

Мастер артели тов. Краснов подписался на 150 рублей—полный месячный оклад.

— Пусть знают фашистские головорезы,—заявил он,— что советский народ сплочен воедино и самоотверженно работает на трудовом фронте, готов пойти на любые жертвы для быстрейшего и полного разгрома гитлеровской граббари.

Затем на 100 рублей подписывается пильщик Егор Захарович Люкшенко. На

50 процентов месячного заработка подписалась член артели Варвара Толстоброва, на 30 процентов—тов. Усачев, на 50 процентов—конюх Дмитрий Шелбогашев. Всего члены артели и

домохозяйки в количестве 29 человек подписались на

сумму 1.120 рублей, что

составляет более 25 про-

центов месячного заработка

артельщиков. И. ШИРЯЕВ.

ПЕРЕДОВЫЕ УЧАСТИКИ

Исключительную активность в приобретении лотерейных билетов проявляют рабочие, служащие и инженерно-технические работники Мундыбашского леспромхоза.

Тов. Кусургашев Н. П., работающий здесь партбормом обкома ВКП(б), подписался на 900 рублей, то есть на месячный оклад.

Тов. Мей Ф. Г., директор ЛПХ, купил билетов на

700 рублей, что составляет

60 процентов оклада. На

60 процентов месячного

заработка подписался так-

же тов. Маколкин, главный

бухгалтер.

Уборщица тов. Ерофеева, зарабатывающая 100 рублей в месяц, приобрела билетов денежно-вещевой лотереи на 140 рублей. Так поступает большинство товарищ, и общая сумма подписки изо дня в день принимает все большие размеры.

И. М. НЕМЧИНОВ.

НА ВЫСОКОМ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОМ УРОВНЕ

На высоком идеино-политическом уровне проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди населения Кузедеевского сельсовета. Преобладающая часть трудящихся подписывается на 20–30 процентов месячного заработка.

В коллективе учителей средней школы в результате

такой большой активности общая сумма подписки за день достигла до 2 тысяч 320 рублей, в коллективе печатников—680 рублей, из них 450 наличными.

Врачи тт. Зимина, Вощико и другие подписались на 250 рублей каждый и внесли их наличными.

Общая сумма подписки в

сельскохозяйственной артели «Красный борец» за день составила 850 рублей наличными.

Подписка на билеты денежно-вещевой лотереи во всех предприятиях, учреждениях, промысловых и сельскохозяйственных артелях райцентра продолжается.

А. СЕРГИНА.

Работу каждого комсомольца— на военный лад!

Под этим лозунгом проходил 14 декабря очередной пленум РК ВЛКСМ.

Выступавшие отметили факты о значительном подъеме работы районной организации комсомола в дни войны, подвергли резкой критике имеющиеся недостатки, особенно отсутствие со стороны РК ВЛКСМ и некоторых секретарей первичных организаций должной проверки исполнения. Признаться, должно было руководства работой первичной организации недостаточно до сих пор и с моей стороны.

В своем выступлении на пленуме секретарь РК ВЛКСМ тов. Овдина, секретарь комсомольской организации при райздравотделе, заявила:

— Ряд первичных организаций и членов ВЛКСМ нашего района в дни Великой Отечественной войны значительно улучшили свою работу, подчинив ее интересам дальнейшего укрепления советского тыла и фронта, интересам разгрома фашизма. Например, при райздравотделе большинство комсомольцев приняло активное участие в создании народного фонда обороны, в сдаче теплых вещей для бойцов в Красной Армии, сдали по 15 рублей на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомолец»; тов. Моисеева внесла 30 рублей. Члены комсомола тов. Москалев, Столярова и другие организовали среди домохозяек изучение доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Октября. Комсомолка тов. Баранова готовит 30 значиков ГСО, Моисеева 17. Подобных фактов у нас много.

Между тем есть такие, с позволения сказать, члены ВЛКСМ, как Тарлопова, которая не принимает участия в реализации денежно-вещевой лотереи.

— Обстановка, — продолжает тов. Овдина, — требует, чтобы работа каждого из нас была поставлена на военные рельсы. Наша же первичная орга-

ВСЕ НАШИ СИЛЫ ОТДАДИМ НА РАЗГРОМ ВРАГА

(Письмо кузедеевцам от бойцов-земляков)

Привет нашим матерям, отцам, братьям, сестрам и всем товарищам!

Спешим поделиться с вами чувством пламенной радости, вызванной направлением нас на фронт и первыми успехами в боевой и политической подготовке.

Стремление каждого из нас — как можно скорее встать в ряды бойцов Действующей армии. Поэтому все имеющееся в нашем распоряжении время используем на овладение знаниями. Быть отличниками военной и политической подготовки — вот наше обязательство, и на выполнение его мы напрягаем все свои силы.

Такие товарищи, как Герасимов и Васильев (из Тельбесса), Исаенко и Дмитриев (из Сарбалы), Ушаков, Рыбакло и другие являются лучшими бойцами подразделения.

За образцовую боевую и политическую подготовку на-

шему подразделению вручили переходящее Красное знамя, ценные подарки и премии.

Мы заверяем кузнецан и кузедеевцев в том, что получившее Красное знамя мы с честью, победоносно пронесем сквозь сильные ливни войны.

Все силы, в если потребуется — и жизнь свою отдалим делу победы Советского Союза над фашистской Германией.

Мы проникнуты также уверенностью, что вы до окончательной победы над врагом неустанно будете снабжать всем необходимым советский фронт и тыл.

По поручению бойцов подразделения письмо подписал М. РУССКИХ.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

УТЕРЯНА КОБЫЛИЦА

трех лет, светло-гнедая, без особых примет. Просим наших сообщить за вознаграждение колхозу „1 Мая Второй Пятилетки“, Маловоднинского сельсовета, Ельцовского района, Алтайского края.

ПРАВЛЕНИЕ.